

## 唱好“双城记”共建“经济圈”

# 开展全方位、广覆盖、多形式的合作 川渝人社合力打造 区域法治协作的高水平样板

近日，川渝人力资源和社会保障“十四五”法治工作座谈会暨行政执法案卷评查工作在四川开展。四川省人力资源和社会保障厅法规处与重庆市人力资源和社会保障局法规处共同签署《川渝法治人社建设合作备忘录（2021—2025年）》，双方将围绕立法、执法、执法监督、普法、专业队伍建设等方面，开展全方位、广覆盖、多形式的合作，推动川渝“十四五”法治人社建设高质量发展。

会议对川渝法治人社前期合作情况进行了回顾，并就“十四五”合作方向进行研讨。四川省、重庆市人力资源和社会保障厅局法规处、劳动保障监察局、职业能力建设处、工伤保险处等单位负责同志，公职律师、法律顾问和重庆部分区、四川部分市（州）相关负责同志参加上述活动。

四川方面指出，携手推进川渝法治人社建设，是深入贯彻落实党的十九届六中全会精神的自觉行动，是坚持以人民为中心，造福两地人民的务实举措，是推动各项人社工作，促进两地人社事业高质量发展的重要保障。



要认真落实好《人力资源和社会保障法治建设实施方案（2021—2025年）》，共同协商谋划好川渝两地“十四五”法治人社建设实施方案。要主动运用法治思维和法治方法，谋划就业、社保、人才人事、劳动关系等工作的思路和举措，努力在发展中保障和改善民生。要坚持规划引领、项目支撑、重点突破，统筹推进两地法治人社建设工作走深走实。要进一步续两地友谊、巩固合作基础、扩大合作成效，以“匠人之心”，把每一项合作都做成精品、做成样板。

重庆方面指出，两地人社部门召开“十四五”法治工作座谈会、签订合作备忘录，既是学习贯彻法治政府建设实施纲要的创新举措，也是落实省市战略合作协议，深化两地法治人社建设的重要一步。要始终坚持“一盘棋”的思想，树立一体化的理念，以法治为引领，不断深化两地“放管服”改革，巩固行政许可合作成果，强化行政执法人员，积极推进第三批川渝人社“跨省通办”。要充分运用大数据、区块链、云计算等信息技术，助推两地法治

期间，与会人员赴冕宁县彝海纪念馆开展党史学习教育活动，重温入党誓词，从无数中国共产党人和革命先烈牺牲奋斗的精神中，汲取开创新时代人力资源和社会保障事业高质量发展的智慧和力量。

（四川省人力资源和社会保障厅供图）

## 加强交流融合 激发消费活力 首届“巴山蜀水·运动川渝”体育旅游休闲消费季启幕



12月18日，由四川省体育局、重庆市体育局、成渝体育产业联盟联合主办，2021年首届“巴山蜀水·运动川渝”体育旅游休闲消费季在成都启幕。

本届体育旅游休闲消费季旨在贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，加快推动川渝地区体育公共服务融合发展框架协

议》《成渝双城联动共推体育融合发展合作协议》落地落实，通过举办成渝体育产业联盟揭牌仪式、发布创建川渝毗邻地区群众体育特色走廊倡议、举行成渝双城公益跑和体育特色消费展等活动，进一步加强成渝双城体育交流、文旅融合、消费联动，充分展示成都市体育消费场景打造成效和成都东部

新区建设成果，激发成渝地区双城经济圈体育消费活力。

在开幕式当天，作为本届体育旅游休闲消费季的赛事担当，成渝双城公益跑赚足了眼球。活动现场为成渝跑团授旗，成渝跑团跑友和青年大学生等跑步运动爱好者在一步一景的三岔TOD快乐起跑，成为活动现场一道流动的亮丽风景线。

（本报稿件由本报记者 赵蝶采写）

川渝两省市将率先在西部地区基本实现农业现代化  
推进成渝现代高效特色农业带建设

近日，四川省人民政府办公厅、重庆市人民政府办公厅联合印发《成渝现代高效特色农业带建设规划》（以下简称《规划》）。《规划》立足成渝地区实际，围绕率先在西部地区基本实现农业农村现代化的奋斗目标，提出了“十四五”时期川渝两省市推进成渝现代高效特色农业带建设的总体要求和主要任务。

《规划》指出，要按照“统一谋划、一体部署、相互协作、共同实施”的总体要求，围绕成渝地区双城经济圈建设“一极一源两中心两地”目标定位，构建“一轴三带四区”的空间格局，联合打造全国现代农业高质量发展示范区、全国城乡产业协同发展先行区、全国农业农村改革开放先行区、西部农业科技创新示范区。

《规划》提出推动农业高质量发展、强化农业科技支撑、大力拓展农产品市场、推动城乡产业协同发展、推进长江上游农村生态文明建设、推动城乡融合发展、提升资源要素保障水平等7项主要任务。

## “党组织+村集体经济组织 +企业+村民” 探秘德阳市罗江区金山镇富荣村 集体经济发展强村“富民模式”

本报讯（聂龙 记者 高明山 李鹏飞）12月20日，记者从四川省德阳市罗江区获悉，罗江区金山镇富荣村因村制宜，以“农业服务”为主抓手，明确各主体的功能定位，按照市场化、专业化、规模化的思路，充分发挥村集体经济组织、龙头企业、党员、群众等主体的重要作用，建立起多方参与的利益联结机制，形成“党组织+村集体经济组织+企业+村民”的强村富民模式。

### 支部引领 土地破题

深入实施“头雁回引”工程，通过村“两委”换届，成功吸引在外创业做生意、懂市场、思路活的“能人”回村当选富荣村书记，同时选拔一批年轻干劲足、群众认可口碑好的党员进入村“两委”班子，构建引领发展的基础。村“两委”充分考虑村内大量村民外出务工，土地闲置率较高，老百姓流转土地意愿较大，同时周边村镇均以农业生产为主的情况，围绕农业生产找准村集体经济发展的突破口。

为打消村民的顾虑，党员干部带头示范，率先将自家的闲置土地拿出来交由村集体打理。在充分征求村民意见的基础上，最终整合土地837.45亩，并通过农交所挂牌交易，成功引入四川蜀粮源农业有限公司，由公司规模化平整闲散土地、提升产业基础设施、实施标准化生产等。通过引进企业，不仅促进了当地产业发展，同时也解决了部分剩余劳动力，村集体通过为企业提供劳务输出、纠纷调解等收取管理服务费，赚取村集体经济发展的“第一桶金”。

### 需求催生 服务创收

收取管理服务费可持续性不强，经过充分的市场论证，2018年富荣村“两委”在农资经营方面“做文章”，以村集体名义开办农资超市，为村民提供农资服务，同时与四川蜀粮源农业有限公司签订订单合同，每年固定提供农用物资，让农资超市收益加上了

“兜底担保”，每年净收入近5万元。

考虑到全村粮油基础产业现代化、机械化程度不高，产出效益较低的现状，村“两委”用争取到的100万元扶持集体经济项目专项资金，购买植保无人机、收割机、旋耕机等农机设备，成立富荣村农机服务队，并以全村规模流转的土地为支撑，与业主签订农机定制服务协议，为业主提供播种灌溉、病虫害防治、收割转运等一站式农机服务。

此外，富荣村紧抓金山镇全域土地综合整治试点工作，筹备成立土地专合社，集中流转、整理土地，在增加土地品质的同时，预计将增加耕地面积300余亩归村集体所有。土地专合社将把土地集中发包给企业、种植大户等主体，预计通过保底分红、二次分红等形式增加村集体经济收益20余万元。

### 人才助力 经营提质

为保持村集体经济组织规范管理和服务运行，村“两委”班子说服本村致富带头人、“土专家”，每人5—10万元入股到村集体经济组织中，并担任管理人员，将村集体经济组织效益与个体发展紧密联系起来，实现了“支部引领、党员带头、群众参与”的优势叠加。在村党支部的引领下，“乡土人才”充分发挥各自所长和优质资源，不断探索拓展集体经济组织多元化增收途径，逐步形成集农机农资服务、建材销售、休闲垂钓、柑橘种植、土地流转、自来水管网维护等为一体的服务型集体经济发展模式，产生了1+1>2的裂变效应。

同时，为了实现人才与发展相互促进，持续增强集体经济内生动能，富荣村将本土人力资源开发利用放在更加重要的位置，采取“引进来+送出去”方式，把专家讲师“请进来”到田间地头授课，把年轻党员、后备干部“送出去”学习专业知识和技能，着力培养党员致富能手、把致富能手培养成党员干部，助推集体经济发

## 四川发布前11月 国民经济主要指标

□本报记者 赵蝶

近日，四川省统计局发布2021年1—11月四川省国民经济主要指标数据。数据显示，1—11月，全省规模以上工业增加值同比增长10.1%，从房地产开发看，房地产开发投资同比增长8.8%，商品房施工面积同比增长8.9%，商品房销售面积增长6.3%。

消费品市场情况方面，1—11月，全省实现社会消费品零售总额21779.9亿元，同比增长16.7%，两年平均增长6.3%。按经营单位所在地分，城镇消费品零售额17886.9亿元，同比增长16.5%，乡村消费品零售额3893.0亿元，增长17.8%。按消费形态分，餐饮收入3031.2亿元，同比增长37.9%；商品零售18748.7亿元，增长13.9%。在商品零售中，限额以上企业（单位）通过互联网实现商品零售额1363.5亿元，增长23.3%。从热点商品看，粮油、食品、饮料、烟酒类零售额同比增长18.3%，服装、鞋帽、针纺织品类增长16.2%，家用电器和音像器材类增长16.2%，中西药品类增长16.6%，文化办公用品类增长23.9%，石油及制品类增长22.9%，汽车类增长11.7%。

物价变动情况方面，1—11月，四川居民消费价格（CPI）同比上涨0.2%，其中食品烟酒类价格同比下降2.0%，衣着类下降0.3%，教育文化和娱乐类上涨0.7%，医疗保健类上涨1.9%。11月，居民消费价格（CPI）同比上涨2.0%。1—11月，工业生产者出厂价格（PPI）同比上涨5.7%；工业生产者购进价格（IPI）同比上涨7.2%。其中，11月份PPI同比上涨9.5%，IPI同比上涨14.1%。

**四川凡立美科技有限公司**

咨询热线  
0825-5183899

family



土地调型兴产业  
美丽乡村展新颜

近日，航拍的四川省广安市广安区东岳镇井山晚熟柑橘产业园一角。

去年以来，东岳镇争取农业、水利、国土等涉农项目，打捆投入到井山村和玉观村的土地调型中。在完成调型后，昔日杂草丛生的山坡地呈现出“地成方、渠相连、路相通”的崭新面貌。

完善的基础设施引来9名业主到井山产业园流转土地，规模发展晚熟柑橘产业2000亩，业主还在柑橘幼苗间适时套种蔬菜、西瓜等产业，带动当地群众增收致富。黄幸生 特约记者 张国盛 摄